
Átalányadózásról részletesen 

 

Az átalányadózás a magyar kisvállalkozók és egyéni vállalkozók számára egyszerűsített 

adózási forma, amely a tevékenység jellegéhez igazodva könnyíti meg az adózási 

kötelezettségek teljesítését. A rendszer azzal az előnnyel jár, hogy előre meghatározott 

költséghányadot alkalmaz, így a tényleges költségek igazolása nélkül is lehetőség nyílik 

költségek levonására. Ez különösen előnyös azoknak, akik minimális adminisztrációt kívánnak, 

és rendszeresen nem jelentős összegeket számláznak. Az átalányadó, akkor tud nagyon kedvező 

lenni, ha valakinek heti 36 órát elérő munkaviszonya van.  

 

Bevételi korlát és választási feltételek 

Az átalányadózást csak azok a vállalkozók választhatják, akik nem lépik túl a jogszabályban 

meghatározott éves bevételi korlátot. A bevételi limitet minden évben törvény határozza meg, 

és ha a vállalkozó bevétele ezt meghaladja, az átalányadózás lehetősége megszűnik, és más 

adózási formát kell választania. Ez a bevételi értékhatár az éves minimálbár tízszerese, azaz 

32.016.000 Ft. A kiskereskedelmi tevékenységet végző egyéni vállalkozó bevétele az éves 

minimálbér ötvenszeresét, azaz a 160.080.000 forintot nem haladja meg. Válaszhatod főállású, 

mellékállású vagy nyugdíjas egyéni vállalkozóként is és cégeknek is számlázhatsz, szemben a 

KATÁ-val. 

 

Előnyei és hátrányai: 

Előnyök: Az átalányadózás egyik legnagyobb előnye az egyszerűség és kiszámíthatóság. Az 

adóalap csökkenthető a bevétel alapján meghatározott költséghányadokkal, így nem szükséges 

minden egyes költséget külön nyilvántartani és igazolni. A költséghányad az egyes szakmák és 

tevékenységek költségigényét tükrözi, például egy kereskedő alacsonyabb költséghányadot 

használhat, míg egy építőipari szolgáltató magasabbat. További előny, hogy meghatározott 

bevételi sávig akár teljesen mentesülhet az adófizetés alól, ami a kisebb bevételű vállalkozók 

számára vonzó lehetőség. 

Ezt a törvény "adómentes bevételi sávnak" nevezi, és a vállalkozó éves minimálbérének 

összegéhez van kötve. A minimálbér tízszereséig mentesülhet a vállalkozó a személyi 

jövedelemadó fizetése alól. Főszabály szerint 2024-ben ez az összeg: 2.668.000 Ft. Ha van 

főállása a vállalkozónak, akkor járulék és szociális hozzájárulási adó mentességet is élvez eddig 

a bevételi összegig. 

Hátrányok: Az átalányadózás hátrányai közé tartozik, hogy a költségszintjükhöz képest 

magasabb arányban adózó vállalkozók nem tudják teljes mértékben kihasználni a kedvezményt. 

Azok számára kevésbé előnyös ez a forma, akik jelentős összegű elszámolható költségekkel 

dolgoznak, hiszen ezek itt nem vehetők figyelembe tételesen. Ezért, ha egy vállalkozó 

magasabb költséggel működik, az átalányadózás kedvezőtlenebb lehet számára a 

költségelszámolásos adózáshoz képest. 

 

Várható adókötelezettségek és bevallások: 

Heti 36 órát elérő munkaviszony mellett az említett bevételi határig személyi jövedelemadót, 

szociális hozzájárulási adót és társadalombiztosítási járulékot nem kell fizetni. 



Másodfoglalkozásúként csak az adómentes határ feletti tényleges jövedelem után kell fizetned 

a járulékot és adókat. 

Főállású átalányadózóként a társadalombiztosítási járulékod alapja havonta legalább a 

minimálbér/garantált bérminimum. Tehát ha főállásúként a tényleges jövedelmed nem éri el ezt 

a járulékfizetési alsó határt, akkor meg kell fizetned ezeknek megfelelően a tb-járulékot az 

adómentességtől függetlenül. Szociális hozzájárulási adónál a minimum adóalap a 

minimálbér/garantált bérminimum 112,5 százaléka. Ezeken felül még iparkamarai 

hozzájárulást és Iparűzési adót kell fizetni. 

Az SZJA előleget negyedévente kell fizetni, majd évente szükséges elszámolni a bevallásban. 

Negyedévente az 58-as járulékbevallás kell bevallania, hiszen a biztosítási jogviszonyára 

tekintettel adatszolgáltatási kötelezettsége áll fenn. 

Költséghányadok 

Az átalányadózás egyik alapelve, hogy a vállalkozónak nem kell tételesen elszámolnia minden 

költséget. Ehelyett a törvény meghatározott költséghányadokat rendel a különböző 

tevékenységekhez, amelyeket a vállalkozó automatikusan levonhat a bevételéből az adóalap 

kiszámításához. 

Költséghányadok mértéke 

A költséghányad mértéke a tevékenység típusától függ. A leggyakoribb arányok: 

• 40%-os költséghányad: Általános szolgáltatások esetében, például irodai 

szolgáltatások, tanácsadás. A 80 és 90%-os körbe nem tartozó bármeny tevékenység. 

• 80%-os költséghányad: Jellemzően a magas költségigényű munkáknál, mint az 

építőipari vagy mezőgazdasági tevékenységek. Az Szja tv. 53. § (2) bekezdésében 

meghatározott ipari, mezőgazdasági, szolgáltatási tevékenység, vagy kizárólag a (2) 

bekezdésben meghatározott és a c) pont szerinti kiskereskedelmi tevékenység. 

• 90%-os költséghányad: Itt szinte teljesen leírhatóak a költségek; kizárólag 

kiskereskedelmi tevékenység 

Például, ha egy vállalkozónak 10 millió forint bevétele van, és 80%-os költséghányadot 

alkalmazhat, akkor az adóalap csupán 2 millió forint lesz (a bevétel 20%-a). 

Átalányadó indítás 

Átalányadó létesítéséhez szükség van egy ügyfélkapus hozzáférésre. A Webes Ügysegéd 

felületén az egyéni vállalkozásokkal kapcsolatos ügyek intézése oldal alatt lehet indítani. Az 

adatok megadását követően az egyéni vállalkozás bejegyzése és létrehozása azonnal 

megtörténik. Az erről szóló igazolást le kell menteni. A biztosítási jogviszonyt pedig be kell 

jelenteni a NAV felé a T1041-es nyomtatványon. Az önkormányzathoz már nem kell külön 

bejelentkezni, de az iparűzési adóbevallást el kell készíteni. Szükség lesz egy számlázó 

programra és bevételi nyilvántartást kell vezetned.  

 

Buzamanisz Attila 


